

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 45 (5633)

Воскресенье, 2 марта 1952 года

Год издания  
двацать третий

Цена 20 коп.

## Всемерно укреплять производственную базу строительства

Перед строительными организациями нашего города в 1952 году стоят большие задачи по выполнению возросшего объема строительно-монтажных работ, вводу в действие новых объектов, снижению себестоимости и повышению качества строительства, внедрению новой техники, индустриальных методов и передовых приемов труда, по дальнейшему повышению уровня механизации и росту производительности труда.

Только тресты «Сталинскпромстрой» и «Кузнецкстальстрой» должны сдать в текущем году более 80 тысяч квадратных метров жилой площади. В Сталинске будет построено несколько новых школ, лечебных учреждений, детсадов, детских садов, клуб на Точилинской площадке, центральный клуб строителей треста «Сталинскпромстрой» и др. сооружения. По масштабам строительства можно судить хотя бы по тому, что один прирост работ, предстоящих выполнить в 1952 году трестом «Кузнецкстальстрой», равен фактическому выполнению в 1950 году.

Важнейшим фактором успешного выполнения строительной программы наряду с поточностью строительного производства, правильной организацией труда, максимальной механизацией и неуклонным соблюдением правил технологии и недельно-суточных графиков является обеспечение строительных объектов прочной производственной базой.

За последние годы трест «Сталинскпромстрой» значительно расширил производство собственных материалов. Производственные предприятия треста выпускают теперь три четверти всех необходимых изделий, инертных материалов и т. д. За счет улучшения использования имеющегося оборудования, лучшей организации технологического процесса чрезвычайно увеличилось производство стекольных материалов (кирпичи, шлакоблоки и т. д.) и сборных железобетонных изделий. Впервые в Сибири в тресте организован выпуск железобетонной облицовочной плитки. Сейчас ведется подготовка к производству в промышленных условиях керамической плитки. Освоены новые типы кирпича.

Полностью обеспечивало потребности непрерывно нарастающего темпа строительного производства, чтобы за счет интенсификации производства материалов местных заготовок полностью избежать излишних накладных расходов.

К сожалению, в этом деле имеются большие недостатки. Наряду с тем, что в ряде организаций медленно ведется строительство и укрепление объектов производственной базы, некоторые существующие предприятия местных изделий не выполняют установленных планов, тормозят тем самым нормальный ход работы на строительных участках.

Плохо работает бетонный завод цеха железобетонных конструкций треста «Кузнецкстальстрой» (нач. завода т. Чернягин). В его обязанности входит, в частности, обеспечение раствором строительных бригад стройучастка № 4. Раствора, как правило, поступает недостаточно. Каменщики и штукатуры вынуждены проставлять, производительность их труда снижается. Причем, раствор изготавливается недоброкачественный, в нем попадают посторонние предметы.

Неудовлетворительно реконструируются производственные предприятия на стройучастке № 2 этого треста. Медленно ведутся работы и на деревообделочном заводе, являющемся узким местом в снабжении строебъектов пиломатериалами и др. изделиями. Технический контроль за строительством производственных предприятий на участке осуществляется слабо.

На других участках треста также имеются недостатки в расширении собственной базы и изменении технологии на существующих предприятиях, способствующей улучшению организации труда. Нетерпим и тот факт, что такая крупная организация, как трест «Кузнецкстальстрой» до сих пор лишена собственного кирпичного завода.

Не может удовлетворять в полной мере выполнение строительной программы текущего года и производственная база треста «Сталинскпромстрой». Не до конца решены в тресте вопросы обеспече-

## Как организован труд в нашей бригаде

На участке № 1 шахты им. Орджоникидзе я работаю с 1941 года. Раньше у нас тоже была организована бригада забойщиков, но такого порядка в работе как сейчас, не было.

После перевода нашего участка на график цикличности, горняки бригады перестроили свою работу по-новому, повысились ответственность каждого члена бригады за порученное дело, нормы выработки сейчас выполняет каждый горняк.

На смену мы выходим обычно по 5 человек, один из нас работает на навалке угля. Тщательно проверив крепление, сверло, кабель, мы принимаем лаву и приступаем к работе. Двое начинают бурить, навальщик заготовляет инертную пыль глину для трамбовки шпуров, остальные забойщики готовят лес, затяжки.

В среднем мы берем за смену 3—4 уступы. На бурение, отпалку и разборку у нас уходит 3—4 часа, остальное рабочее время используем на уборку угля и крепление лавы.

Четкий наряд, правильная организация труда, борьба за полное использование всех 480 минут рабочего времени обеспечивают не только выполнение государственного плана, но и социалистических обязательств.

До перехода на новый метод работы один цикл в сутки, у нас на участке были такие горняки, которые не выполняли даже своих норм. Вот, например, молодой горняк т. Зелезнев до этого никак не мог выполнить норму забойщика. Сейчас тов. Зелезнев работает хорошо. Заработок его с 1200—1300 рублей повысился до 2000—2200 рублей. Забойщик тов. Худяков раньше зарабатывал по 1700—1800 рублей, сейчас он зарабатывает не менее 2600 рублей. Поглядывая отставших, все забойщики нашей бригады добиваются перевыполнения графика цикличности.

Однако, несмотря на улучшение работы, после перехода на график цикличности на нашем участке есть еще много существенных недостатков, которые мешают нам экономить время, повышать производ-

## Говорят горняки циклюющих забоев шахты им. Орджоникидзе

### Нормативы по графику цикличности перевыполнены

По приказу начальника комбината участок № 1 шахты им. Орджоникидзе с 1 февраля был переведен на работу по графику цикличности — один цикл в сутки. Коллектив горняков с большим воодушевлением принял за работу по новому методу. Трудовая дисциплина на участке еще больше укрепилась, значительно повысился интерес к работе каждого горняка.

Во время подготовки к переходу на график на участке была проведена соответствующая разыскательная работа среди горняков. Кроме этого, старые механизмы заменили новыми, перекрепили основной штрев, настали там новые пути, сделали дополнительно еще одну разминовку. А также раскрепили и оборудовали скат и конвейерный штрев для доставки леса в лаву.

Была подобрана хорошая бригада лесодоставщиков во главе с бригадиром тов. Антроповым, которая в настоящее время бесперебойно обеспечивает участок лесоматериалом.

Правда, лес в шахту у нас идет не стандартный, но это не зависит от бригады.

Переход нашего участка на цикличную работу потребовал в первую очередь от меня лично и от горных мастеров коренной перестройки своей работы, повысилась ответственность каждого из нас за правильную организацию труда, уплотнение рабочего дня, четкого проведения наряда.

Перед спуском в шахту коллегии смены знакомится с исполнительным графиком. Проводят наряд, я стараюсь как можно лучше рассказать о предстоящей работе, предварительно знакомясь с положением дел на участке.

С 1 февраля коллектив горняков участка № 6 шахты им. Орджоникидзе (нальчикник участка т. Рябовой) начал рабо-

твохновляемые сталинской программой нового мощного подъема народного хозяйства, партийные организации мобилизуют творческую энергию советских людей на решение задач дальнейшего развития социалистической экономики и культуры.

(«Правда»).



К 100-летию со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя (1809—1852 гг.).

Украинская ССР. Памятник Н. В. Гоголю в г. Полтаве.

Фото С. Шиманского.

(Фотохроника ТАСС).

## Накануне 100-летия со дня смерти Н. В. Гоголя

Городская комиссия по проведению 100-летия со дня смерти великого русского писателя Николая Васильевича Гоголя наметила ряд мероприятий в связи с этой знаменательной датой. Во всех предприятиях, учреждениях и учебных заведениях города в первой половине марта намечено провести вечера и детские утренники, посвященные великому писателю-патриоту.

В клубах предприятий состоятся литературные вечера. Для трудящихся будут прочитаны лекции о жизни и творчестве Н. В. Гоголя. С концертными программами выступят коллективы художественной самодеятельности.

Сталинское отделение Всесоюзного Общества по распространению политических и научных знаний, городское лекционное бюро подготовили к юбилею лекции на темы: «Эпоха Н. В. Гоголя», «Мировое значение Н. В. Гоголя», «Гоголь — великий

## Работать стали лучше, производительнее

С 1 февраля коллектив горняков участка № 6 шахты им. Орджоникидзе (нальчикник участка т. Рябовой) начал рабо-

тво

много увеличилось производство стено-  
вых материалов (кирпичи, шлакоблоки и  
т. д.) и сборных железобетонных изде-  
лий. Впервые в Сибири в тресте органи-  
зован выпуск железобетонной облицовоч-  
ной плитки. Сейчас ведется подготовка  
к производству в промышленных услови-  
ях керамической плитки. Освоены новые  
типы кирпича.

Существенные успехи достигнуты трес-  
том и в стандартизации видов плит и сто-  
лярных изделий, что упрощает выпуск  
этой продукции, способствует увеличению  
ее производства, снижению себестоимости.

Успели внимание к расширению  
производственной базы и в тресте «Куз-  
нецтвострой». За последнее время здесь  
построен центральный бетонный завод,  
механизирован завод шлакоблоков, рас-  
ширен сборочный цех деревообделочного  
завода, построены новые сушильные ка-  
меры, установлена новая мощная пило-  
рама. Большие работы проведены в трес-  
те по механизации добычи и погрузке  
инертных материалов—гравия, песка,  
камня.

В нынешнем году в тресте «Кузнец-  
твострой» намечены мероприятия по  
расширению имеющейся производствен-  
ной базы. Необходимо усилить столярный  
цех ДОЗа, расширить лесопильный цех,  
установить мощную лесораму. По цеху  
железобетонных конструкций намечается  
достройка существующего бетонного из-  
вода, перестройка формовочного отделе-  
ния, установка двух бетономешалок, рас-  
ширение котельной бетонного узла, пере-  
стройка остывочного, шлифовального и  
смесильного отделений.

В субподрядных организациях будут  
построены мастерская для подготовки уз-  
лов коммуникаций, закончено строи-  
тельство гаража.

Основной упор сейчас делается на то,  
чтобы развитие производственной базы

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

### О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Созвать вторую сессию Верховного Совета Российской Советской Федерации—  
ной Социалистической Республики 26 марта 1952 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, 27 февраля 1952 года.

### План выполнен досрочно по всему металлургическому циклу

Коллектив кузнецких металлургов со-  
ревнуется за достойную встречу 20-летия  
своего комбината.

В феврале металлурги добились новых  
трудовых успехов. Со значительным пре-  
вышением государственного плана срабо-  
тали коллективах всех основных цехов

да. Неторопим и тот факт, что такая  
крупная организация, как трест «Куз-  
нецтвострой» до сих пор лишена соб-  
ственного кирпичного завода.

Не может удовлетворять в полной ме-  
ре выполнение строительной программы  
текущего года и производственная база  
треста «Сталинскпромстрой». Не до кон-  
ца решены в тресте вопросы обеспече-  
ния строительства инертными материа-  
лами, особенно бутовым камнем и пес-  
ком.

Непрерывно пополняется парк строи-  
тельных машин и механизмов. За по-  
следнее время трестом получены десятки  
штукатурных машин, башенных кранов,  
экскаваторов и т. д. Однако ремонтная  
база строймеханизации находится не на  
должном уровне. Вопросы расширения  
имеющегося механического завода руко-  
водством треста еще не разрешены.

Если наличия некоторых успехов в  
улучшении технологии производства  
строительных материалов все еще до-  
пускаются случаи брака кирпича и  
железобетонных изделий. От установок  
по приготовлению бетона и раствора  
трест постепенно переходит к созданию  
центральных бетонно-растворных заво-  
дов, но в этом отношении сделано еще  
немного.

Укрепление производственной базы—  
важнейшее условие для слаженной рабо-  
ты строительных организаций. Недо-  
оценка значения этого дела нередко  
приводит к срыву программы строитель-  
ства, своевременного ввода в эксплуата-  
цию объектов. Повседневная борьба кол-  
лективов за расширение и укрепление  
производственной базы—основа успеш-  
ного выполнения годовой строительной  
программы.

Сейчас он зарабатывает не менее  
2600 рублей. Подтягивая отстающих, все  
забойщики нашей бригады добиваются  
перевыполнения графика цикличности.

Однако, несмотря на улучшение рабо-  
ты, после перехода на график цикличнос-  
ти на нашем участке есть еще много су-  
щественных недостатков, которые мешают  
нам экономить время, повышать произво-  
дительность труда горняков.

Так, например, лес в шахту доставля-  
ется сырой, толстый и для того, чтобы  
поставить стойку нам приходится браться  
за лесину вдвое, а иногда и втрой. А  
обычную стандартную стойку ставят один  
человек. Кроме этого, ремонт конвейерного  
штревка производится несвоевременно, а  
это тормозит доставку леса в лаву.

За последнее время у нас хуже стал  
работать подземный транспорт. Иной раз  
порожняк ждет так долго, что несколько  
раз приходится выходить в штрев и зво-  
нить по телефону, чтобы потопались с  
подачей состава.

Наш коллектив работу в феврале закон-  
чил со значительным превышением норм-  
атива графика цикличности. С обяза-  
тельствами по сверхплановой добыче так-  
же справились. Коллектив горняков участ-  
ка и впредь будет высокопроизводитель-  
но трудиться на процветание своей люби-  
мой Родины.

М. КИПРИЯНОВ,  
бригадир забойщиков участка № 1.

но лучше рассказать о предстоящей раб-  
боте, предварительно знакомясь с положе-  
нием дел на участке.

Г. КАЛИНИН,  
начальник участка № 1.

ми выступают коллективы художественной  
самодеятельности.

Сталинское отделение Всесоюзного Об-  
щества по распространению политических  
и научных знаний, городское лекционное  
бюро подготовили к юбилею лекции на  
темы: «Эпоха Н. В. Гоголя», «Мировое  
значение Н. В. Гоголя», «Гоголь—великий  
русский писатель-патриот», «Гоголь—дра-  
матург», «Гоголь и устное народное твор-  
чество» и «Творческий путь Н. В. Го-  
голя».

Библиотеки пополняются произведениями  
Н. В. Гоголя. Организованы выставки  
произведений писателя, критической ли-  
тературы о его творчестве, рекоменда-  
тельные списки. Библиотекари передви-  
жек организуют в общежитиях и рас-  
командировках чтение рассказов, повестей,  
драматургических произведений писателя.  
Студенты Сибирского металлургического  
института привлечены к цехам Кузнец-  
кого металлургического комбината для  
проведения читок, бесед. Студенты Сталь-  
инского педагогического института на-  
правляются в цех машиностроительного  
завода.

Литературные вечера намечено про-  
вести для трудящихся Кузнецкого и  
Куйбышевского районов. Общегородской  
вечер состоится 4 марта в помещении  
театра металлургов.

В. ШИПИЛОВ.

### Навстречу 20-летию

Кузнецкого металлургического комбината

### Вальцовщик Меркулов

На диване сидит плотный, коренастый  
человек. Скрестив на коленях сильные  
рабочие руки, он ведет простой, нето-  
ропливый рассказ. И его молодо побле-  
скивающие глаза, и по-юношески свежие  
щеки говорят о радости жизни, здорово-  
вье, силе. На вид ему не более 35 лет,  
и только упрямая седина, закрашившаяся  
в темных волосах, говорит о большом  
жизненном пути.

«Душевный челов-  
ек»—отзываются о  
таких людях в наро-  
де. Стоит обменять-  
ся несколькими фра-  
зами, как проника-  
ешься искренней  
симпатией к каждо-  
му слову и движе-  
нию таких людей.  
Кажется, что встре-  
тился необходимый тебе человек, давно

Как и все наши люди, Михаил Афа-  
насьевич Меркулов скромно рассказыва-  
ет о себе. Он убежден, что его трудовой и  
жизненный путь—это путь многих, что  
он ничего особенно-  
го не совершил.

—Двадцать лет  
проработал на Куз-  
нецком комбинате?  
— переспрашивает  
он. — Многие так  
скажут о себе...

Но затронутая те-  
ма взволновала Ми-  
хаила Афанасьевича.  
Все более ожив-  
ляясь, он вспомина-  
ет о днях Кузнец-  
строя, о свирепых  
сибирских стужах, о  
неувядаемом героизме  
советского челове-  
ка, вдохновенным  
трудом претворяю-  
щего в жизнь гени-  
альный сталинский  
замысел.

Много трудностей позади. Задумчиво  
улыбаясь, Михаил Афанасьевич говорит  
о своих былых товарищах по труду—о

землекопах на доменной площадке, о  
слушателях курсов машинистов электро-  
двигателя, о слесарях-монтажниках, о  
машинистах крана. Шаг за шагом боль-  
шевистская партия поднимала людей,  
растяла, воспитывала их. Вчерашние же-  
ревенские парни приорвались к сложным  
машинам, учились мастерству управ-  
лять агрегатами. Выковывалась славная  
гвардия сибирских металлургов.

Творчески рос и Михаил Афанасьевич.  
Через несколько лет после прибытия на  
кузнецстроевскую площадку, он уже  
управлял прокатным станом.  
...Михаил Афанасьевич задумался, затем  
хитро подмигнул, засмеялся. Он вспоми-  
нает о первых днях работы на стане, о  
том, как они вдвое с товарищем «уко-  
ризали» непокорную слабу. Раскаленный  
кусок металла долго не давался мало-  
опытным вальцовщикам—гнулся, коробил-  
ся. Неумолимо нарастал брак.

—А ведь простое дело было,—вспоми-  
нает Меркулов,—сами же мы и на-  
шли причину неполадок. Самим на перв-  
ых порах приходилось доходить до все-  
го.

Теперь другое дело. Рабочие чувствуют  
помощь инженеров, командиров про-  
изводства. Меркулов закончил трехгодич-  
ные курсы без отрыва от производства.  
Увеличились его технические знания,  
легче стало работать, больше проката полу-  
чает Родина, улучшается его качество.

Скоро тов. Меркурова перевели на об-  
жимной стан старшим, вальцовщиком.  
Все это время он соревнуется с знатны-  
ми выступают коллективы художественной  
самодеятельности.



С уважением отзыается Михаил Афа-  
насьевич о людях своего цеха—манипу-  
ляторщике Обласове, сварщике Гаврили-  
не, машинисте крана Зайцеве, вальцов-  
щике Бузунове, о молодом специалисте  
Слизене, о начальнике смены Ивашки-  
че. Это вместе с ними, плечо к плечу, он  
трудится на благо нашего Отечества, не  
жалея сил на благородное дело защиты  
ми вальцовщиками тт. Соловьевым и Зава-  
рыкиным. Соревнование проходит ус-  
пешно.

— Мои успехи—успехи всей бригады.—  
говорит тов. Меркулов.—Иначе не мо-  
жет быть. Все работают с огоньком.

С уважением отзыается Михаил Афа-  
насьевич о людях своего цеха—манипу-  
ляторщике Обласове, сварщике Гаврили-  
не, машинисте крана Зайцеве, вальцов-  
щике Бузунове, о молодом специалисте  
Слизене, о начальнике смены Ивашки-  
че. Это вместе с ними, плечо к плечу, он  
трудится на благо нашего Отечества, не  
жалея сил на благородное дело защиты  
ми вальцовщиками тт. Соловьевым и Зава-  
рыкиным. Соревнование проходит ус-  
пешно.

1942 год—незабываемый год в жиз-  
ни Михаила Афанасьевича. В этом году  
его приняли в ряды большевистской пар-  
тии. Самоотверженно трудясь на произ-  
водстве, Меркулов настойчиво повыша-  
ет свой идейный уровень. Сейчас он изу-  
читает историю родной коммунистической  
партии, выведенную его, как и весь наш народ,  
на светлую дорогу, давшей людям счастье  
и сил на благородное дело защиты.

Трудовой путь Михаила Афанасьевича  
отмечен четырьмя правительст-  
венными наградами. Он удостоен двумя меда-  
лями, орденом «Отечественной войны» и  
орденом Трудового Красного Знамени.  
Высоко оценен Родиной труд вальцов-  
щика Меркулова—одного из ветеранов,  
Кузнецкого металлургического комбината,

А. КОРОТКОВ.

# Болелие стройки коммунизма

По инициативе Иосифа Виссарионовича Сталина в нашей стране начат и осуществляется великий поход на природу в целях ее преобразования, использования ее могучих сил для коммунистического строительства. Сооружаются Куйбышевская, Сталинградская и Баховская гидроэлектростанции, строятся Волго-Донской судоходный канал, Главный Туркменский, Южно-Украинский и Северо-Крымский каналы. Советский народ назвал эти сооружения великими сталинскими стройками коммунизма.

Грандиозные гидротехнические сооружения преобразят лицо и экономику огромных жизненно важных районов нашей страны, поднимут на новую ступень производительные силы социалистического общества, явятся крупнейшим вкладом в дело создания материально-технической базы коммунизма.

Только новые электростанции на Волге, Дону, Днепре и на Главном Туркменском канале будут давать ежегодно двадцать два с половиной миллиарда киловатт часов дешевой электроэнергии, т. е. в одиннадцать с лишним раз больше того количества энергии, которое в 1913 годурабатывали все электростанции царской России.

Болосальное количество электроэнергии, которое дадут новые гидростанции, обеспечит дальнейшее мощное развитие индустрии в промышленном центре, центрально-черноземных областях, Поволжье, Прикаспийской низменности. Западной Туркмении и на Украине, позволит поднять нашу промышленность на более высокий технический уровень. Большое развитие получат энергетическое производство, электрометаллургия. Развивается применение наиболее высокопроизводительных способов обработки металлов: электросварка, электрозакалка, высокочастотный нагрев, электросушка и т. п. Новые крупные успехи будут достигнуты в комплексной механизации производства. В огромных масштабах возрастет автоматизация производства, которая в условиях социалистического общества облегчает труд рабочего, поднимает его квалификацию, повышает культуру труда.

Это значит, что великие стройки коммунизма создадут необходимые условия не только для внедрения в производство новейших достижений науки и техники, но и для дальнейшего поднятия культурно-технического уровня советского рабочего класса до уровня инженерно-технических работников.

Дешевая электроэнергия новых станций найдет широкое применение и в сельскохозяйственном производстве районов, примыкающих к зонам действия этих станций. Будут внедрены электроплантажи, электромолотьба, будут электрифицированы сельскохозяйственные машины и

**Профессор В. ДВОРЯШИН**  
Ученый секретарь Комитета содействия строительству гидроэлектростанций, каналов и оросительных систем Академии наук СССР.

низма предусматривает орошение и обводнение пустынных, полупустынных и степных земель нашего Юго-Востока, страдающих от засухи. Расширение орошаемых и обводняемых площадей дает возможность дополнительно производить в год 3 миллиона тонн хлопка-сырца, что составляет более одной трети среднегодового производства хлопка в США, полмиллиарда пудов пшеницы, 30 миллионов пудов риса и 6 миллионов тонн сахарной свеклы. Поголовье крупного рогатого скота в этих районах увеличится на 2 миллиона голов и овец — на 9 миллионов.

В результате сооружения гигантских каналов будет решена и третья крупная народнохозяйственная задача, которую предусматривают великие стройки коммунизма — транспортная. Наша страна получит около 2.400 километров новых удобных водных путей. Уже весной текущего года будет введен в эксплуатацию Волго-Донской водный путь. С открытием этого пути соединятся в единую транспортную систему все моря европейской части СССР.

Великие сталинские стройки коммунизма являются подлинно всенародным делом. Коллективы промышленных предприятий страны с энтузиазмом выполняют заказы строек, вооружают их мощной новейшей техникой. Только для строительства Цимлянского гидроузла на Дону машины, механизмы и материалы изготовляют 500 тысяч колхозников непосредственно участвуют в сооружении гидроузлов и оросительных каналов. Советские ученые, инженеры и техники творчески решают сложные проблемы нового строительства, ставят достижения передовой советской науки на службу народу.

Благодаря всенародной помощи и поддержке строители крупнейших в мире гидротехнических сооружений за минувший год были также годом подготовки мощных тылов для начала основных работ. При этом строители возводили первые кварталы новых городов, строили необходимые подсобные предприятия, прокладывали железнодорожные и автогужевые пути, высоковольтные линии электропередач и т. д. Строители «Сталинградгипростроя» перевыполнили план подготовительных работ в два раза, строители Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов перевыполнили головной план больше чем в 1,5 раза. На стройки во все возрастающем количестве поступают материалы, машины и

лическим сооружением. Закончено бетонирование насосных станций. На всех сооружениях ведутся монтажные работы. 15 января началось наполнение Цимлянского водохранилища, плотина которого должна задержать донские воды и поднять уровень реки на 26 метров. 1 февраля началась перекачка воды из Дона в Барковское водохранилище. К 1 мая будет пущена в промышленную эксплуатацию первая турбина Цимлянской ГЭС.

Первенец великих строек коммунизма — Волго-Донской канал находится в предпунктовом периоде. Весной 1952 года народы Советского Союза уже будут реально ощущать плоды строителей Волго-Дона и Цимлянского гидроузла. Вступит в строй великий Волго-Донской путь. Воды Дона будут направлены на засушливые места.

На строительстве Куйбышевской гидроэлектростанции завершен первый этап подготовительных работ — создана жилищная и производственно-техническая база, а также развернуты работы на основных сооружениях гидроузла. За прошлый год строители сдали в эксплуатацию около 70 тысяч квадратных метров жилой площади в благоустроенных рабочих поселках, проложили свыше 150 километров железных дорог для повозки строительных материалов и других грузов, протянули более 200 километров высоковольтных линий передач, произвели 7 миллионов кубометров земляных работ, уделили свыше 300 тысяч кубометров грунта в перемычу шлюзов для ограждения мест работ от весеннего половья, забили около 2.000 тонн металлического шпунта, начали строить бетонные и арматурные заводы, готовят карьерное хозяйство. Ускоренными темпами готовятся кадры. На стройке начали работать земснаряды-гиганты «1000-80» производительностью 1.000 кубометров грунта в час и мощностью 5.200 киловатт. Они могут подать грунт на расстояние до четырех километров. Каждый земснаряд строили более 30 предприятий страны.

Для строителей Сталинградской и Баховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов минувший год был также годом подготовки мощных тылов для начала основных работ. При этом строители возводили первые кварталы новых городов, строили необходимые подсобные предприятия, прокладывали железнодорожные и автогужевые пути, высоковольтные линии электропередач и т. д. Строители «Сталинградгипростроя» перевыполнили план подготовительных работ в два раза, строители Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов перевыполнили головной план больше чем в 1,5 раза. На стройки во все возрастающем количестве



ВАРШАВА, 29 февраля. (ТАСС). По всей стране развернулась подготовка к Международному женскому дню. В Краковском воеводстве состоялись многочисленные собрания, посвященные Международному женскому дню. Они прошли под лозунгом борьбы за мир, широкого участия польских работниц и крестьянок в социалистическом строительстве и активного участия во всенародном обсуждении проекта конституции Польской Народной Республики. Польская лига женщин организует в Кракове выставку живописи и скульптуры на тему: «Женщина в борьбе за мир».

## Строительство крупного металлургического завода в Болгарии

СОФИЯ, 29 февраля. (ТАСС). Недалеко от Софии быстрыми темпами идет строительство металлургического завода. Это предприятие будет самым крупным в стране после химического комбината имени Сталина в Димитровграде. Сейчас на

строительстве металлургического завода начался монтаж оборудования. Завод будет оборудован новейшей советской техникой. Из СССР доставлен 120-тонный прокатный стан.

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. В переданном 29 февраля сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической Республики говорится, что соединения Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных

добровольцев на всех фронтах вели с противником бои местного значения.

Зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 2 самолета противника.

## Рост безработицы в Англии

ЛОНДОН, 29 февраля. (ТАСС). «Дейли уоркер» пишет, что в отраслях промышленности, производящих товары широкого потребления, растет безработица. Этот рост вызван, как указывает газета, сокращением покупательной способности населения в связи с обнищанием трудящихся. Сейчас безработица распространяется и на другие отрасли промышленности, в частности на автомобильную, легкое ма-

шиностроение и судостроение. В этих отраслях безработица вызвана нехваткой стали в связи с тем, что сталь отпускается в первую очередь предприятиям, выполняющим военные заказы.

По данным «Дейли уоркер», сейчас в Англии насчитывается около 600.000 безработных и безработица продолжает расти.

## Заявление политического комитета исполнкома коммунистической партии Великобритании

ЛОНДОН, 29 февраля. (ТАСС). Вчера политический комитет исполнкома коммунистической партии Великобритании опубликовал заявление, в котором призвал лейбористское, профсоюзное и коопера-

тивное движение в Англии приложить все усилия, чтобы спасти жизнь 29 греческих демократов, находящихся под судом военного трибунала в Афинах.

## «Конференция оккупированных городов»

РИМ, 29 февраля. (ТАСС). По сообщению печати 1—2 марта в г. Ливорно по инициативе демократической общественности созывается «конференция оккупированных городов», на которую собираются делегаты портовых городов и районов Италии, превращенных с согласия правительства де Гаспери в базы американских

войск. Газеты указывают, что на конференции будут обсуждаться вопросы, связанные с борьбой против превращения Италии в плацдарм США, а также последствия хищничества американских оккупантов в Неаполе, Ливорно, Флоренции, Удине, Бриндизи и других жизненно важных центрах страны.

## Протесты против репрессий правительства Ирака

БЕЙРУТ, 29 февраля. (ТАСС). Иракское правительство разрешило начать занятия в школах, которые были закрыты в связи со всеобщей забастовкой, объявленной в знак протеста против соглашения с тремя английскими нефтяными компаниями. Однако учащиеся Багдада вновь объявили забастовку, протестуя против арестов студентов, произведенных во время всеобщей забастовки.

турно-технического уровня советского рабочего класса до уровня инженерно-технических работников.

Дешевая электроэнергия новых станций найдет широкое применение и в сельскохозяйственном производстве районов, примыкающих к зонам действия этих станций. Будут внедрены электроподогрев, электромолотьба, будут электрифицированы и механизированы самые разнообразные сельскохозяйственные процессы. Это значительно увеличит производительность сельскохозяйственного производства, облегчит труд, повысит материальное благосостояние и культурный уровень тружеников социалистической деревни.

Осуществление великих строек комму-

приуможились ряды стахановцев, подлинных новаторов производства, значительно перекрывающих запланированную мощность машин и механизмов.

С огромным энтузиазмом трудятся строители Волго-Донского судоходного канала и Цимлянского гидроузла. Только в прошлом году они переработали 33 миллиона кубометров грунта на канале и 50 миллионов кубометров на гидроузле, уложили 680 тысяч кубометров бетона на канале и 1.350 тысяч на гидроузле, забили на канале 26 тысяч железобетонных и деревянных свай, замостили камнем 1.200 тысяч квадратных метров откосов и т. д.

Сейчас строители Волго-Дона завершают бетонирование всех шлюзов. Строятся здания управления над каждым гидроузком.

подорожные и автогужевые пути, высоковольтные линии электропередач и т. д. Строители «Ставропольгидростроя» перевыполнили план подготовительных работ в два раза, строители Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов перевыполнили годовой план больше чем в 1,5 раза.

На стройке во все возрастающем количестве поступают материалы, механизмы и машины.

На всех великих стройках коммунизма кипит огромная созиагательная работа. Воодушевляемые партией Ленина — Сталина, строители завоевывают одну вершину за другой, изо дня в день набирают темпы, чтобы выполнить с честью предначертания великого зодчего коммунизма товарища Сталина.

ведении подписки на газеты т. Афанасьева знакомит население — какие вопросы освещает та или иная газета, иногда при беседе зачитывает интересный материал из газет.

Почтальон тов. Афанасьев подняла на совещании очень важный вопрос, который тормозит нормальную работу работников доставочного аппарата конторы связи. Это — неправильная нумерация домов, неосвещенные улицы, подъезды и коридоры общежитий.

Выступившие на совещании начальник почтового отделения № 7 тов. Совцель, начальник отдела доставки тов. Помешко, начальник почтового отделения тов. Бандаков говорили о том, что подписчики газет не имеют почтовых ящиков, часто под одним номером числится несколько домов, как это наблюдается по улице Абинской в Куйбышевском районе и на Болотной площадке.

Собравшиеся выразили желание не реже одного раза в квартал проводить такие совещания по вопросам обмена опытом работы.

БЕИРУТ, 29 февраля. (ТАСС). Иракское правительство разрешило начать занятия в школах, которые были закрыты в связи со всемобщей забастовкой, объявленной в знак протеста против соглашения с тремя английскими нефтяными компаниями. Однако учащиеся Багдада вновь объявили забастовку, протестуя против арестов студентов, произведенных во время всеобщей забастовки.

ния с тремя английскими нефтяными компаниями. Однако учащиеся Багдада вновь объявили забастовку, протестуя против арестов студентов, произведенных во время всеобщей забастовки.

## Забастовка чилийских горняков

МОНТЕВИДЕО, 29 февраля. (ТАСС). В Чили началась забастовка 13.000 горняков угольных шахт. Бастуют также рабочие многих медных рудников. Бастующие требуют повышения заработной платы.

Как сообщает газета «La Nación», чилийское правительство объявило забастовку «незаконной» и угрожает рабочим репрессиями.

## Извещения

3 марта, в 8 час. вечера, в театре металлургов (ТЮЗ) состоится юбилейное заседание ученого совета Ставропольского государственного педагогического института, посвященное 100-летию со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя.

Значение Н. В. Гоголя в развитии русского литературного языка (старший преподаватель кафедры русского языка В. Н. Пестунова).

Художественная часть.

1. Н. В. Гоголь — великий русский писатель-патриот (доклад кандидата филологических наук И. А. Потапова).

3 марта, в 7 час. вечера, в горисполкоме созываются заседания постоянных комиссий горсовета.

2. Академические речи:

Приглашаются депутаты горсовета, не состоящие членами постоянных комиссий. Исполком горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

## Порты и пристани Волго-Дона

Неподалеку от входа в канал, со стороны Дона, возле хутора Пятисянка, строится одна из крупнейших пристаней. Возле пристани возводятся дома для речников, здания конторы и узла связи, мастерские, склады. Поселки такого же типа создаются на хуторе Поповом и на других пристанях Цимлянского водохранилища.

Поселок Ильмень — Суворовский, насчитывающий около 500 дворов, возник совсем недавно в результате переселения села из зоны затопления нескольких хуторов. Он расположен на мысе. В глубокой естественной балке устраивается одно из портовых убежищ, где смогут отстояваться суда, застигнутые в пути штормом.

## Общественники

Вместе со всем многомиллионным народом нашей великой Родины за претворение в жизнь сталинской программы построения коммунистического общества борются советские женщины. Они самоотверженно трудятся на предприятиях, в медицинских учреждениях, школах, партийных и советских организациях.

Во время выборов в местные Советы трудающиеся Молотовского района оказали огромное доверие передовым производственникам, общественницам. В районный Совет депутатов трудающихся избрано 56 активисток.

Депутат нашего Совета т. Лукиних — товарь моторемонтного завода. Она ежедневно вырабатывает полтора-два-заядания и пользуется заслуженным авторитетом среди трудающихся. Работница швейной фабрики, депутат районного Совета т. Лаврентьева систематически выполняет план на 150—200 процентов.

Кто не знает в районе заслуженную учительницу РСФСР — депутата районного Совета Елизавету Ивановну Елеоновскую. Она 28 лет работает в школе. На протяжении многих лет Елизавета Ивановна не имеет второгодников. С большой любовью выполняет она поручения постоянной комиссии по народному образованию. Хорошо выполняют обязанности депутатов учительницы Зубарева (заведующая школой № 7), Руденко (49 школа), Федина (школа № 92) и другие.

Второй раз трудающиеся нашего района избрали депутатом областного Совета заслуженную артистку РСФСР Анну Ивановну Федорову, пользующуюся большой любовью и уважением трудающихся нашего города. Выполняя депутатские обязанно-

сти, тов. Федорова ежедневно ведет прием трудающихся в исполнкоме районного Совета, чутко реагирует на жалобы, заявления и нужды трудающихся, оказывает помощь детским учреждениям, яслим, больницам.

В школах нашего района работает 406 учителей. Среди них много мастеров педагогического труда, имеющих полную и высокую успеваемость — тт. Порошина, Синицкая, Морозова, Иено, Шибина, Бузьмичева.

Медицинскую помощь трудающимся Молотовского района оказывают 80 женщин врачей. Многие из них за долголетнюю и безупречную работу удостоены высоких правительственных наград. Орденом Ленина награждена Стефанова Файна Матвеевна — врач санчасти Кузнецкого машиностроительного завода, Орденом Красного Знамени — Тыркова Нина Георгиевна — врач терапевт больницы № 3.

Громадную помощь оказывают партия и правительство женщине-матери нашей страны в воспитании подрастающего поколения. Со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР выплачено государственных пособий многодетным и одиноким матерям только в нашем районе 6.770.000 руб., 452 многодетные матери награждены орденами и медалями СССР высокого звания «Мать-героиня» удостоены 4 женщины: Морозова, Санкина, Мамонова, Торина. Многодетные матери Свирикова, Чопова, Стасикова и другие награждены орденом «Материнская слава» I степени.

Управление главного архитектора города доводит до сведения огородные комиссии при предприятиях, организациях и учреждениях, что необходимо пройти регистрацию полевых земель к 10 марта 1952 г. при райисполкомах, а вновь организованным предприятиям подать заявки на землю.

В случае непрохождения перерегистрации в указанный срок, земли будут переданы другим организациям.

## Продолжается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“

с марта месяца до конца года  
Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

### Театр металлургов (ТЮЗ)

2 марта  
художественный фильм  
**МУЖЕСТВО**  
Начало сеансов: 2 марта —  
12, 2, 4, 6, 8, 10 часов.

Типография издательства газеты «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ» требует на постоянную работу печатники, разборщики, разнорабочие — мужчины.

Обращаться в часы занятой, с 8 часов до 5 ч. вечера, проспект Курако, № 18.

### Кинотеатр «КОММУНАР»

2 марта  
художественный фильм  
**БЛИЗНЕЦЫ**  
Начало сеансов: 10, 2, 4-30, 6-20,  
8-10 и 10 часов.

2 марта  
в 12 часов дня  
**СОВЕТСКАЯ ЯКУТИЯ**  
С 3 марта  
художественный фильм  
**ЧЕРЕВИЧКИ**

Начало: 10, 2-30, 4-30, 6-20,  
8-10, 10 часов.  
в 12 часов дня  
документальный фильм  
**СОВЕТСКАЯ УДМУРТИЯ**

Анонс: Сын степей

ПРОИЗВОДИТСЯ  
ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ  
в газету «Большевистская сталь»  
в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Справки по тел. № 13-43 город.